

## 守住教育梦砥砺前行

上马街道桃源小学 刘正昌



刘正昌从教21年,从一名普通教师逐渐成长为具有良好师德修养和较高业务能力的优秀教师,是同事们的好伙伴,也是学生的良师益友。“让每一位学生在我的课堂上都有所收获”是他事业追求的目标。

在教育事业中,他认为“教育无小事,处处是教育”,为人师表尤显重要。所以生活、工作中,他严格要求自己,思想积极、不断进取。他常灌输孩子们爱的教育,他认为对于学生的健康成长有着举足轻重的作用。至今,他所教过的学生,经常与他联系,他们是他们贴心的朋友。

参加工作以来,刘正昌勤勤恳恳,尽心尽力备好每一堂课,上好每一堂课,努力提高教育教学质量。在教学中,他始终把学生作为学习的主体,让学生学会求知,学会合作,培养学生的自主学习能力和创造能力,不断探索

新的授课形式,真正做到寓教于乐,他运用讨论式教学法提高学生英语听说能力。创设宽松愉悦的氛围,调动学生学习和使用英语的兴趣与热情,从而提高学生的英语综合运用能力。

对待学生,不论其学习成绩好坏,他都一视同仁。他所教的英语课不管初中还是小学都深受孩子们的喜欢。

作为老师,刘正昌有敏锐的眼光去关注学生,即使是一件微不足道的好事,也要给予及时的鼓励。他相信每一个学生都是特别的,要竭尽所能去寻找隐藏在他们身上不为人知的闪光点,让他们意识到自己原来是个不错的孩子。

20多年的教学,让刘正昌始终坚持要守住初心,守住自己最初的教育梦,砥砺前行。他一步一个脚印地在教育战线上谱写着耕耘者之歌。希望阳光洒满这条教育之路,这条充满挑战也满载收获的路。

## 潜心教书,用心育人

夏庄街道丹山小学 徐丽



从教20多年来,徐丽作为一名教师和领导干部,一直潜心教书育人,辛勤耕耘。先后荣获城阳区优秀教师、城阳区学科带头人、城阳区教学能手、城阳区最美教师等荣誉称号。

从教以来,徐丽始终没有离开教学一线。任高年级数学教学工作15年时间,还兼任美术、品社等学科,任教的数学成绩一直在学校、街道中名列前茅,起到了很好的引领示范作用。她不断学习先进的教学理论,更新教学观念,转变教学思想。勇于探索教育规律,大胆尝试新的教学方法。静心研究教学,静心备好每一堂课,静心研究学问,静心反思教学。

她不仅是学生们的教师,也是年轻教师的师傅。在每学年的师徒结对活动中,她都会主动承担辅导新教师的重任,教学相长,共同进

步。她还努力做好示范,做好指导,共同提高。她把每一节课都当成示范课,充分准备,不管是教具、教学过程都会精心设计,把最好的方面展示给徒弟。学校一大批青年教师能得到迅速发展和提高,成为学校教学中的骨干与她的悉心指导密不可分。

走上教师岗位至今,徐丽一直奉献在教育第一线,认真扎实地开展班主任工作、教学工作和学校管理工作,成绩突出,受到了领导和家长的好评、学生的爱戴。

丹山小学近些年来,教育教学质量一直稳居街道前列,这与徐丽同志担任教导主任和副校长以来的艰辛付出紧密相连。她高尚的人格魅力、高效的课堂教学、高超的管理才能得到了全校老师、家长、学生的一致好评。

## 让生命之花永远绽放

流亭街道仙家寨小学 王海峰



王海峰是仙家寨小学的一名教师,曾担任数学、道德与法治、体育等多门学科的教学工作。在25年的从教生涯中,时时以一个优秀教师的标准要求自己,勤勤恳恳、兢兢业业、热爱学生、团结同志,多次得到上级政府的各种奖励,也得到了学校领导认可与好评。

作为一名教师,王海峰总是高标准要求自己,在教学上她认真备课、认真上课,开动脑筋、钻研业务,虚心向同行请教;对学生严而有度,与学生真诚相处,用爱与学生沟通。同学们都认为她是值得信赖的教师,是亲密的朋友、值得尊敬的人。因为有了爱和喜欢,同学们总是喜欢上她的课,担任数学教师时,班级成绩常年位于街道同年级前列。在教学中渗透德育教育,使学生学好知识的同时,更好地学会了

做人、做事。

在工作中,她积极参加新课程培训、教师职业技能培训等,提高了自身素质和业务能力,为培养社会合格人才打下了坚实的基础。在实际工作中,她主动向其他教师学习,虚心接受意见和建议,从中汲取长处,常和同事探讨教育教学方法,研究和不断改进教学方法,取得了良好的效果。执教的健康教育课《爱护牙齿》获市优质课二等奖;执教区级体育与健康公开课《障碍跑》,成绩优秀;撰写论文多次在区、省、国家级论文比赛中获奖,《浅析“比赛教学法”在小学高年级足球教学中的应用》在杂志《中国校外教育》上发表。

二十多年教育生涯,王海峰始终坚守“教书育人”这一初心,在这片充满希望的土地上,让娇嫩的生命之花永远绽放!

## 手握指挥杆,奏响奉献之歌

棘洪滩镇南万小学 刘红艳



“老师就像是乐队的指挥,手握指挥杆,把住方向,方能奏响华美的乐章。”刘红艳1999年参加工作,在乡村从教20年,她凭着无私奉献、敬业创新的主人翁精神,认真负责的工作态度,埋头苦干,顽强拼搏的执着追求,谱写了一名农村教师创先争优爱岗敬业的奉献之歌。

刘红艳担任学校音乐教学和辅导员工作,她用自己精彩的课堂,精湛的技艺影响着身边的青年教师。她先后获得区优质课比赛第一名,开设青岛市公开课、研讨课,并承担全国和省“互联网+教师专业发展”工作坊主持人。她还是青年教师的领头兵,先后指导多名教师参加区市公开课优质课比赛并获佳绩。

刘红艳用辛勤的汗水和高度的责任心使学校艺术工作走在全区全市的前列,先后多次带领学生获得省市全国比赛一等奖。担任辅导员工作她坚持率先垂范,诸事亲力亲为,用爱心和行动感染她的学生。

她热爱学生,在学习上耐心帮助,生活上关怀体贴。她经常利用课余时间与学生亲切交谈,多方面了解每一位同学的生活和学习状况。她还特别关心家庭困难的学生,先后组织学生爱心义卖、爱心垃圾回收、心愿直通车活动100多次,并经常自己掏钱为困难孩子捐款捐物。她用她的爱心和行动引领学生健康成长,先后被评为青岛市优秀春蕾园丁、城阳区建功明星、青岛市优秀指导教师。

本版文/图 葛梦杰